

Улучшить агитацию на кварталах

Устав ВКП(б) требует от каждого члена партии „повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии“.

Хорошо выполняет это уставное требование член ВКП(б) тов. Клавина, которой парторганизация металлургического завода поручила организовать массово-агитационную работу с населением в 28 квартале. Тов. Клавина, используя актив домохозяйек тт. Занину, Кудеву, Пугачеву и других, систематически проводит агитационную работу с домохозяйками, рассказывая им о героической борьбе Красной Армии с фашистскими полчищами, мобилизует домохозяйек на активную помощь фронту.

В результате этой работы в квартале много собрано теплых вещей для бойцов Красной Армии, почти все домохозяйки охвачены подпиской на билеты денежно-вещевой лотереи, сейчас домохозяйки организуют подарки нашим славным красным воинам. Активно участвуют женщины в изучении правил противовоздушной и химической обороны.

Систематически проводит агитационно-массовую работу на квартале 11—а коммунистка из парторганизации Горсовета тов. Шеховцова Н. Д. Она зачитывает жителям квартала сообщения Советского Информбюро, статьи о зверствах фашистов над мирным населением. Подробно были обсуждены задачи, поставленные товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 года. Результаты этой работы налицо. Домохозяйки сдали в фонд обороны облигаций государственного займа на 2605 рублей, 40 человек приобретают билеты денежно-вещевой лотереи на 1500 рублей. Домохозяйки, приняв активное участие в сдаче теплых вещей для бойцов Красной Армии, сейчас шьют для них вещевые мешки и белье.

Так работать с массами обязан каждый член и кандидат партии Ленина—Сталина, а первичные парторганизации должны руководить этой работой, привлекая к этому делу беспартийный актив.

Однако, массово-агитационная работа среди трудящихся на многих кварталах города проводится не систематически, а руководители первичных парторганизаций не чувствуют за это дело ответственности.

Например, в начале войны партком металлургического завода выдвинул коммунистов для агитации в 9 кварталах, но как они работают ни разу не проверил, поэтому неудивительно, что сейчас во всех кварталах массово-политическая работа отсутствует.

Всего должны быть использованы все силы для массовой работы в кварталах по мобилизации трудящихся города на усиление обороны.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Разгром Волховской группы противника

Части 54-й армии генерал-майора тоф. Федонинского (Ленинградский фронт), за период с 18 по 25 декабря разгромили Волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий—87, станковых пулеметов—47, ручных пулеметов—166, автоматов—57, винтовок—600, танков—26, минометов—142, грузовых автомашин—200, патронов—свыше 300 тысяч, снарядов—18.000, мин—13.000, гранат—10.000, велосипедов—400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВ ИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 декабря

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиация, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла три железнодорожных состава и рассеяла до двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов, истребила 2500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Проведение бойцов задержал пулеметный огонь

противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 3-х автоматчиков взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политруку роты, вынес его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. Четыре партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну. Забросав немцев, гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы согнали в деревне Я. Тульской области стариков, женщин и детей и прикармливали их от огня советских пулеметов. Наши бойцы зашли противнику во фланг, разгромили гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В ныне освобожденной советскими частями деревне Колодезь фашисты после избиения и пыток расстреляли 30 местных жителей за то, что они не сдали немцам все имеющиеся у них теплые вещи.

Фашистские военные власти умышленно в варшавских госпиталях около 300 тяжело больных сыпным тифом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы 13-го армейского корпуса и 268-й пехдивизии

противника. Захвачены крупные интенданские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеко неполные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом. СОВИНФОРМБЮРО.

77 ЧАСОВ В ТАНКЕ

Ночью саперы подрывали для танков проходы в крутом обледеневшем скате берега. Люди яростно взрывались в промерзшую землю. А утром грозные машины вырвались наверх и понеслись на вражеские окопы.

Вашенный отряд Василий Логинов открыл огонь по немецким блиндажам и огненным точкам. Машина давила, мала гусеницами. И вдруг танк налетел на фугас. Раздался взрыв. Механик-водитель Виктор Котов ранен в ногу.

Командир машины младший лейтенант Иван Зенков открыл десантный люк, чтобы осветить машину: — Подбиты гусеницы, левая сорвана...

Он не успел закончить фразу и упал сраженный вражеской пулей. Немцы стали приближаться к танку.

— Не стрелять! — приказал Логинов, прильнув к себе команду. — Пушку тащат, — заметил радист Игнат Юденко.

Немцы несколько раз выстрелили по танку. Снаряды со страшной силой ударили о мощную броню. Танк содрогался и глухо гудела сталь. Потом обстрел прекратился немцы решили, что экипаж убит. Раненому водителю становилось с каждым часом хуже. Друзья разрезали товарищу вазенок, достали бинт, смочили его одеколоном, случайно оказавшимся в машине, сделали согревающий компресс.

Хотелось есть, но запас пищи, которым располагал экипаж, состоял всего из нескольких сухарей.

— Не велико богатство, — пожалел Логинов. — Придется экономить.

Вдали затихали раскаты боя. Приближалась ночь. Чтобы окончательно убедить немцев в гибели экипажа, Логинов решил из машины не вылезать. Всех мучила жажда. Раненому давали капли одеколона. Сами крепчились. Ночь они потратили на детальный осмотр поврежденных и подготовку к ремонту. Днем опять затаились.

И вот настала третья ночь. Юденко и Логинов приступили к

исправлению правой гусеницы. Чтобы молоток не стучал о железо, его обернули войлоком. Это усложняло работу, но за то делало ее бесшумной. С большим трудом танкистам удалось восстановить гусеницу.

Утром советские батареи загнали фашистов в окопы. Настало время действовать. Но как завести мотор танка, простоявшего три суток на морозе? Как сделать это, не будучи замеченным немцами?

Танкисты намочили на дощечку бинт, смочили его смесью газойля с одеколоном, сняли внутреннюю перегородку, отделяющую мотор от водителя, и зажгли бинт. Цилиндры начали прогреваться.

— Вита, — дружески сказал Логинов, — тебе трудно, я поведу машину.

— Нет, Вася, умру, но доведу машину сам.

Прошло еще несколько минут томительного ожидания. Потрескивал горящий бинт. И вот цилиндры нагрелись. Котов включил мотор, и он взревел. Одновременно раздались выстрелы пушек, треск пулеметных очередей. Логинов бил в упор по целям. Он разбил немецкий блиндаж и один за другим уничтожил два станковых пулемета. Юденко поливал свинцовым дождем фашистскую пехоту.

Немцы оторопели. Пробуждение танка, в котором три суток не было жизни, было для них неожиданностью. Они даже не стреляли.

А тем временем Котов включил скорость. Танк зигзагами, рывками, на одной работающей гусенице отходил от вражеских окопов. Он жил и действовал.

За свой обратный рейс танкисты уничтожили две вражеских пушки, два ДОТ'а, три пулемета и более 50 фашистов.

Танк пробыл в расположении немецких окопов: 77 часов.

Политрук Д. ХРЕНКОВ.
Политрук А. БАКАЛОВ.
Ленинградский фронт
(„Правда“ за 25/ХП—41 г.).

СМЕЛЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 26 декабря (Спецкор ТАСС). Два наших разведчика сержант Ловков и красноармеец Чуев скрыто пробрались в занятую немцами деревню. Чуев прикладом убил немецкого часового зашел в дом, в котором спали 2 солдата, забрал их оружие, разбудил их, не дав опомниться, связал и привел в штаб. Сержант Ловков зашел в деревню с другой стороны, убил часового первым же

выстрелом. Из соседнего дома выскочили 3 фашиста. Ловков метким выстрелом уложил одного, а двоих обезоружил и доставил в часть.

У пулеметчика Лосенкова в разгаре боя иссякли патроны. Подносчики патронов замешкались. Лосенков поднялся и с винтовкой наперевес, устремился на врага. Отважный пулеметчик заколол штыком 6 немцев.

Беречь каждый киловатт-час электроэнергии

В дни великой отечественной войны каждый патриот нашей Родины работает повышенным темпом, стремясь к тому, чтобы его помощь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков была более ощутимой.

Задача металлургов Выкса не только давать стране требуемое количество стали и проката, но всемерно добиваться снижения себестоимости выпускаемой продукции. Надо экономить на всем. Растраниравив средства, материалов, электроэнергии и топлива является тяжчайшим преступлением перед Родиной.

Цехи и отделы нашего завода могут и должны иметь большую экономию в расходовании электроэнергии, если руководители их относятся к этому делу со всей серьезностью и не будут допускать холостых ходов электромоторов, обслуживающих механизмы, своевременно будут выключать и выключать электродвигатели и не допускать повышенной мощности их. Надо больше пользоваться естественным светом.

За 1941 год завод имеет экономию электроэнергии в количестве 2258300 киловатт-часов, это ни много, ни мало, как 483911 рублей. Полмиллиона рублей, превращенные в танки, самолеты, орудия и боеприпасы—это ошутительная помощь для Красной Армии, почувствуют ее и фашисты на собственной шкуре.

Кто же конкретно оказывает эту помощь Красной Армии? Кровельный цех (начальник т. Терентьев, электромастер т. Куликов) имеет экономию электроэнергии 250 тысяч киловатт-часов, механический цех (начальник Какинцев, электромастер Бабинков) сэкономил 120 тысяч киловатт-часов, новотрубный цех (начальник Быстров, электромастер Веселов) сэкономил 100 тысяч киловатт-часов.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОФРАБОТУ

В дни великой отечественной войны со злейшим врагом человечества—германским фашизмом, неизмеримо возросла роль профсоюзных организаций в деле мобилизации сил народа на разгром коварного врага.

Успех мероприятий, проводимых партией и правительством во многом зависит от того, насколько хорошо организована работа профсоюза. Мы имеем немало профорганизаций (при горздраве—председатель райкома тов. Максимова, связи—председатель месткома тов. Леонов и другие), которые активно участвовали и участвуют сейчас в реализации билетов денежно-вещевой лотереи, сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии и других, проводимых политических кампаниях.

Наряду с этим многие профорганизации города не улучшили свою работу, а ослабили ее.

К бездействию профорганизаций можно отнести местком хлебобулочного комбината (председатель тов. Карев). Соревнованием среди рабочих тов. Карев не руководит, результаты соревнования и лучших стахановцев не показывает. Вопросы охраны труда эта профорганизация не занимается, в пекарнях антисанитария, от дыма ча-

Начальники этих цехов и мастеров по электрооборудованию знают цену электроэнергии и недопускают бесцельного расходования ее, экономя каждый киловатт-час.

Нельзя этого же сказать о некоторых других руководителях цехов и отделов. Есть у нас и нерадивые в расходовании электроэнергии хозяйственники, которые вместо экономии допустили большой перерасход. К таким в первую очередь относятся начальник листопркатного цеха Бобров и мастер по электрооборудованию Шестеров. По их цеху перерасход электроэнергии выражается в 160 тысяч киловатт-часов. Не берегут электроэнергию, пользуются лампами повышенной мощности и не выключают их днем, старший мастер огнеупорного цеха Хлопнев и заведующий столлярными мастерскими Бедин.

Много электроэнергии расходуется нецелесообразно из-за неправильной светонастройки. Директор завода дал указание всем руководителям цехов и отделов устроить на окна ставни, которые закрывать только с наступлением темноты и открывать с рассветом, но руководители цехов не желают заниматься этим делом и распорядились забить наглухо все окна, или закрасить стекла темной краской, а днем работать в цехах с электроосвещением.

Такой расточительности государственных средств должен быть положен конец. Каждый руководитель должен подумать сейчас, а все ли он делает для оказания помощи фронту? Не может быть сомнений в том, что при серьезном подходе к этому вопросу мы еще найдем большие возможности экономии и повышения производительности труда, дадим на разгром врага миллионы рублей и сотни тонн металла.

И. ЖДАНОВ.

Реализация билетов лотереи

В артели „Приоки“

Активное участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи приняли члены промысловой артели „Приоки“. Шестидесять пять артельщиков приобрели билетов лотереи на три тысячи двадцать рублей.

Товарищи Федоров Н. Ф. подписался на билеты лотереи на 300 рублей, Самсонова Р. С., Яковлева М. И., Гребнев О. М., Царев В. П.—на 100 рублей каждый, Леонов В. В.—на 120 рублей, Базин М. И.—на 80 рублей.

Многие члены артели вносят деньги при подписке. Например, тт. Федоров Н. Ф. уплатил 200 рублей, О. М. Гребнев—100 рублей, Дубовик Е. Ф.—70 рублей, Демин Е. И. Будаева В. Н., Логинова К. А. по 50 рублей каждый и другие. Всего по артели „Приоки“ внесено наличными за билеты денежно-вещевой лотереи 680 рублей. СКУЗОВАТКИН.

Среди домохозяек Шиморского

С исключительным подъемом, прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди домохозяек Шиморского поселка.

При активной помощи жеп-общественниц тт. Алейкиной, Жигулевой и Сурьенковой буквально за несколько часов были охвачены подпиской все домохозяйки на общую сумму 1690 рублей.

Многие домохозяйки тут же вносили наличными всю сумму подписки. Например: тт. Вугаева—50 рублей, Сурьенкова—40 рублей, Жигулева—30 рублей, Терентьева—30 рублей и другие.

Мысли и чувства патриотов коротко выразила 65-летняя домохозяйка тов. Аронова сказав:—„Раз эти средства идут на укрепление Красной Армии, то мы готовы помочь ей всем скорее разгромить фашистские банды“—и она первой внесла всю сумму подписки — 30 рублей.

Е. ИЛЬИНА.

Тушение зажигательных бомб зимой

Основное средство тушения огня—вода, в зимних условиях нам заменяет. Мы не можем держать запасы на чердаках и во дворе, приходится держать воду в доме, мирясь с некоторыми неудобствами.

Постоянным оснащением чердака зимой является песок и бочки специально приготовленные. На дно бочки насыпается песок (10 сантиметров), а на стенки и на дно по песку наращивается слой льда в 10 сантиметров. Оставшаяся пустота до половины бочки заполняется снегом.

В приготовленную таким путем бочку и нужно бросать горящие бомбы на чердаках, а на дворе их нужно бросать в сугробы и снежные ямы. Кроме этого на чердаках нужно иметь сухой не смерзшийся песок.

Нельзя успокаивать себя мыслью о том, что опасность воздушного нападения для нас миновала, кварталные и бойцы пожарных звеньев должны проверить подготовленность домов к тушению пожаров от воздушного нападения в зимних условиях.

Инструктор ПВХО П. СМЕРНОВ.

Обзор иностранных телеграмм

Американская печать о наступлении Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря, Американские газеты помещают пространное сообщение своих корреспондентов на советско-германском фронте. В них опровергаются лживые германские утверждения о том, будто отступление германских войск „проводится в полном порядке в соответствии с заранее разработанным планом“. Корреспондент газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“ пишет, что 21 декабря германское отступление ускорилося и достигло наибольшей быстроты с момента его начала. По словам корреспондента, он видел большое количество танков и другого снаряжения брошенного на дорогах, или уничтоженного. Газета „Нью-Йорк Таймс“ помещает статью корреспондента агентства Юнайтед Пресс, который заявляет, что

„Красная Армия выигрывает сражение на истребление германской армии“. Немцы пытаются уничтожить снаряжение, но значительная часть его попадает в руки русских в полной сохранности. Бросая убитых и раненых, немцы ускоряют темпы своего отступления. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс замечает, что этот год „является наиболее тяжелым для нацистских бронетанковых войск“. Корреспондент подчеркивает, что по имеющимся признакам Красная Армия превратила „отступление немцев по плану“ в великую катастрофу. В заключение корреспондент указывает, что во время своей поездки на расстоянии в 25 миль он насчитал свыше 1000 разрушенных танков и автомашин. (ТАСС)

Иностранная печать о смещении Браухича

НЬЮ-ЙОРК, 24 декабря. Американская печать отмечает, что смещение Браухича является результатом последних германских поражений на советско-германском фронте, ухудшения морального состояния германского народа и внутренних разногласий между нацистской верхушкой и генералитетом.

Обозреватель агентства „Ассошиэтед Пресс“ Маккензи считает, что Гитлер и Браухич разошлись во взглядах по основным военным вопросам.

Газета „Нью-Йорк пост“ указывает, что обращение Гитлера к солдатам в связи с его самоназначением на пост главнокомандующего армией разбуждает его прежнюю ложь. В июле Гитлер заявил, что русские армии разбиты, а в настоящее время нацистская пропаганда заявляет, что русские армии имеют численное и материальное превосходство. Нацистский миф о неизбежности разгрома.

СТОКГОЛЬМ, 24 декабря. Швед-

ские газеты уделяют большое внимание смещению Браухича с поста главнокомандующего германской армией. Берлинские корреспонденты газет подчеркивают, что это решение явилось для всех неожиданным. Особенно всех удивил тот факт, что Браухич не получил нового поста.

СТАМБУЛ, 23 декабря. Сообщение о смещении Браухича оживленно комментируется турецкой печатью. Газета „Сон Телграф“ рассматривает этот факт, как результат ударов Красной Армии по немцам. Редактор этой газеты Бенджиге пишет, что Гитлер хотел добиться на советско-германском фронте не только военных, но и политических успехов. Из Москвы, пишет автор, Гитлер хотел обратиться к миру, вызвать панику, запугать демократический фронт. Однако сила русской обороны сорвала этот план, что и привело к конфликту между Гитлером и Браухичем. (ТАСС)

Гитлер ввел смертную казнь за не сдачу теплых вещей

ЖЕНЕВА, 24 декабря. 27 декабря в Германии начинается объявленная Геббельсом „сдача теплых вещей“. Создаются специальные команды „сборщиков“ из членов штурмовых отрядов. В изъятии теплых вещей у германского населения будут также участвовать полицейские отряды.

Немцы начинают прятать теплые

вещи от нацистских „сборщиков“. В связи с этим берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что „лица, которые так или иначе будут относиться недобросовестно к сдаче, а также в краденом порядке участвующие в краже теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью“. (ТАСС)

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ТРЕСТ ВОДОСВЕТ

предлагает учреждениям и организациям города выслать своих представителей с данными установленной электро-мощности в помещение Треста (Советская дом 28) для заключения договоров на ремонт и обслуживание электропроводов на 1942 г.

Срок заключения договоров до 1 января 1942 г. Учреждения и организации города не заключившие договоров на ремонт и обслуживание электропроводов трест Водосвет обслужить не будет.

Техник треста Водосвет ШИБАНОВ.

1—2

ОТКРЫТ

ПРИЕМ ПОДПИСКИ на 1942 год

на центральные журналы: технические, производственные, сельскохозяйственные и партийные. Срок подписки до 1-го января 1942 года.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

2—2

КОЛХОЗУ „НОВАЯ ЗАРЯ“

Ново-Дмитриевского сельсовета ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ

Оплата по соглашению ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

2—2